

昭化区“说事服务站”覆盖村(社区)

“路灯太少，晚上走路看不见，村上到底管不管？”近日，广元市昭化区清水乡清凉村79岁的刘思兰老人，趁着到村卫生室看病的空闲，推开“说事服务站”的门，气冲冲地说道。

为了这件事，刘思兰心里有些憋屈。去年，村里修好了宽阔平整的水泥路，大家伙儿经常在路上散步，摆摆龙门阵，这让她很高兴。但由于两边的路灯太少，到了晚上就看不太清楚，走路也很不方便。前不久她还摔了一跤，疼得半天站不起来。周围邻居也给村上反映过，据说要增加路灯，但就是不见动静。

“我一把老骨头，经不得摔。下次摔了跤，我就住到村上来。”看见党员仲明元，刘思兰一股脑把火气撒了出来。

“老人家，不着急，慢慢说。”仲明元扶着刘思兰坐下，倒了杯热水，认真听着她“诉苦”，并详细记录下来。听完刘思兰的抱怨，仲明元接过话头：“增加路灯的事，村上已经安排了，但缺乏资金，要等到今年村上集体经济分了红后才能动工，目前正在做前期准备工作，钱一到位就可以动工。”

仲明元又说：“这段时间天黑了就少出门，散步的时候拄根拐杖。”……半个小时里，气氛渐渐缓和，走出办公室时，刘思兰的脸上洋溢着笑容，“他这么一说，我的气消了。下回出门我注意点。”

“说出你的事，我为你服务”，这是我们‘说事服务站’的宗旨，大

家有各种不满，或者邻里‘鸡毛蒜皮’的矛盾纠纷、意见投诉，甚至对乡镇、村组干部的举报，都来找我们聊。”仲明元早些年是村廉勤委员，在当地颇有威信，现在是清凉村“说事服务站”的队员。在该村，像他这样的队员共有4名，每天轮流坐在站里听群众“说事”。

“这样的‘说事服务站’，已在昭化区的233个村和社区全面普及推广。”昭化区纪委副书记、监委副主任翟广生说，他们在各村级活动阵地确定“说事”地点，由村里有威望的老党员、离退休干部、乡贤等组成服务队，采取在站“坐诊”、上门“问诊”、集中“会诊”等形式，听取群众心声、化解群众诉求，收集问题线索、开展群众监督。

“有了这个平台，方便了群众对诉求的表达和对村务的监督。”柳桥乡分水岭村“说事服务站”队员冷子怀说，“说出你的事，我为你服务”这句。“说事服务站”的工作理念，在当地已家喻户晓，受到群众一致好评，大家有事没事都愿意到“说事服务站”坐一坐、摆一摆“龙门阵”。

“去年7月，我们梳理‘说事服务站’民情日志，发现了白果乡会果村原文书喻某套取耕地补贴资金的相关问题线索，查实后给予喻某党内警告处分，并追缴了套取的资金。”昭化区委常委、区纪委书记、区监委主任祝迎春说，“说事服务站”不但可以及时化解群众的一些诉求或困难，还拓宽了群众监督渠道。政

策咨询类问题由服务队员耐心细致做好宣传解释，一般性问题由村“两委”、乡镇党委政府整改解决，检举控告类问题由纪检监察组织深挖细查、严肃处理。

“‘说事服务站’收集社情民意、宣传政策法规、调解矛盾纠纷、监督干部作风纪律，让群众监督更给力、

干群关系更融洽。”祝迎春说。今年以来，昭化区各“说事服务站”倾听群众“说事”2100余件次，其中化解诉求1500余件次，解困600余件次，收集问题线索10条，立案查处5件5人；针对群众反映强烈的“扶贫产业发展质效不高”“死亡人口继续领取低保”等问题开展了专项整治。（崔华忠）

NEWS 时讯

南溪区

推动公共法律服务全覆盖

治知识“随处可见”。联合社区居民委员会、小区物业公司、业主代表和法律顾问，组成调解小分队，集中排查矛盾纠纷并逐一化解，实现了法律服务“随处可见”。

据统计，自活动开展以来，该区共悬挂公共法律服务进小区标识59个，打造法治宣传阵地21个，开展法治宣传26次，发放法治宣传资料2700余份，解答法律咨询150人次，排查并化解重大矛盾纠纷1件，切实推动了公共法律服务全覆盖。（李馨）

前锋区

代市派出所严打黑恶势力

手段，深入摸排黑恶势力等违法犯罪线索14条，确保摸深摸透，不留死角。

加大打击力度，迅速掀起扫黑除恶斗争高潮。该所坚持“有黑就打、无黑除恶、无恶除乱”的原则，对危害群众的“村霸”“乡霸”等现象坚决从严从重打击，防止各类黑恶势力分子在辖区落脚扎根。

提高思想认识，切实增强紧迫感和责任感。该所召开专题会议，对开展扫黑除恶专项斗争工作进行再安排再部署，要求全体民警、辅警深刻认识到省扫黑除恶督导组来广安督导的重要意义，全身心地投入到迎接准备工作中来。

深入调查摸排，彻底摸清黑恶势力和人员底数。该所通过受理群众举报、入村走访、排查重点人员、重点项目、行业场所等

（杨兴旺）

广安区

悦来派出所加大“扫黑除恶”宣传力度

过向村民发放扫黑除恶宣传资料、面对面讲解等方式，重点讲解了农村地区可能出现的涉黑涉恶行为，并发动村民积极检举揭发身边的涉黑涉恶现象。

据统计，该所共发放宣传资料180余份，进一步加深了广大农村群众对扫黑除恶专项斗争工作的认识。（周君 王近萍）

邻水县

提升中小学生交通安全意识

民警还组织学生们学习了交通安全法规、交通安全常识，提醒大家不要乘坐违法载人的两轮摩托车、三轮车、四轮车和超员车辆等，要求学生们遵守交通法规，自觉抵制不文明的交通行为，在日常出行中做到“文明交通，从我做起”。

活动当天，该校共有200名学生接受交通安全教育，师生们对交警进校宣传安全知识十分欢迎，宣传工作收到了预期效果。（冯文杰）



劳动合同约定期满后自动顺延，合法吗？

范某于2010年5月入职某劳务派遣公司，双方签订了书面劳动合同，约定将范某派遣至某银行工作，“派遣期限为2010年5月17日至2013年5月16日，本合同期满前，双方均未提出异议，有效期自行延长，自行延长期限同本合同期限，双方认可劳动合同到期后自动续延并已实际续延的，视为续签劳动合同，不再另行签订劳动合同。”2015年5月18日，范某离职。随后申请劳动仲裁，主张公司支付未续签劳动合同二倍工资差额99000元，被驳回。范某诉至法院，仍被驳回。范某上诉至二审法院，再次被驳回。范某向高院申请再审，高院最终裁定驳回申请。

【释法】

本案争议的焦点是，劳动关系双方签订劳动合同时约定该合同期满后“自动顺延”，可否免除用人单位未签订劳动合同二倍工资（以下简称“未签二倍”）的法律责任？庭审中，范某申诉称，双方约定以“自动顺延”代替续签新的劳动合同，不能保障其合法权益，该约定不具有法律效力。公司辩称，双方约定“自动顺延”合法有效，公司不应支付“未签二倍”差额。

法院认为，法律规定“未签二倍”，其目的是为了防止用人单位恶意不签订劳动合同、否认与劳动者之间存在劳动关系，从而逃避法律责任。本案中，双方约定“自动顺延”，可以确定双方劳动关系的持续存在，范某主张“未签二倍”无事实依据，依法不予支持。

笔者赞同法院判决。

其一，约定“自动顺延”应属有效。该约定为劳动关系双方的真实意思表示，符合签订劳动合同的平等自愿、协商一致原则，不存在用人单位免除自己法定责任、排除劳动者权利的情形，不违反法律法规规定，应属合法有效，对双方均有约束力。

其二，“未签二倍”是以用人单位有过错为前提的惩罚性赔偿责任。《劳动合同法》第82条第1款规定，“用人单位自用工之日起超过一个月不满一年未与劳动者订立书面劳动合同的，应当向劳动者支付每月二倍的工资。”这一规定的目的是为了引导劳动关系双方签订书面劳动合同，促进用人单位积极与劳动者签订劳动合同。对违反这一规范的用人单位，需承担二倍工资赔偿的法律责任。其主要特点是以用人单位有过错为前提，如果有证据证明用人单位没有过错，则不应该承担本项责任。（谢炳城）



近日，广西壮族自治区纪委监委通报曝光了来宾市忻城县思练镇南闷村党总支书记罗仁范冒领冒扶贫专项资金问题。2015年10月，思练镇扶贫工作队到该镇南闷村党总支书记罗仁范家开展精准识别入户评估工作时，罗仁范谎报其女儿罗某琼房产信息，违规代其女儿申请贫困户，骗取扶贫育肥牛补贴共计1万元。2018年12月，忻城县畜牧局对罗仁范违规骗取的资金予以收缴。2019年6月，罗仁范受到留党察看一年的处分。（漫画/吴宁 文/桑圣琴）



对软弱涣散村党组织施治要精准

近日，有媒体报道了浙江省台州市路桥区下盟村班子集体违纪，以集体决策取代民主决策，决定将农民失地社会保险名额“折”成征地拆迁工作“辛苦费”，私下分给亲友；在未经质量检测、审计把关和村民代表大会通过的情况下，对村道路建设工程超额预算“视而不见”，自行简单验收，向施工方多支付工程款的案例。该村原党支部书记罗邦德受到党内严重警告处分，原村委会主任林记顺、原村监会主任马春生等5名村干部受到党内警告处分。这起案例的背后，暴露出了个别农村基层党组织建设存在管党治党责任缺失、组织涣散、纪律松弛等问题。

基础不牢，地动山摇。基层党组织与群众距离最近，是党在基层全部工作和战斗力的基础，是落实党的全面领导的“神经末梢”。

基层战斗堡垒作用发挥如何，关乎党的执政基础。整顿农村基层党组织软弱涣散问题，是党

中央关注的大事。中共中央于近日印发的《中国共产党农村工作条例》明确要求，“各级党委特别是县级党委应当认真履行农村基层党建主体责任，坚持抓乡促村，选优配强村党组织书记，整顿软弱涣散村党组织”。《关于在“不忘初心、牢记使命”主题教育中开展专项整治的通知》明确指出，“以农村为重点，以县为单位，对软弱涣散村党组织进行集中排查，不设比例、应整尽整，‘一村一策’制定整顿措施”。各地区各部门要不折不扣落实中央要求，坚持问题导向，找准农村基层党组织软弱涣散的病灶，对症下药，把农村基层党组织建设成为宣传党的主张、贯彻党的决定、领导基层治理、团结动员群众、推动改革发展的坚强战斗堡垒。

从现实情况来看，农村基层党组织软弱涣散的原因不同，有的因领导班子没选好配强而“软”，有的因没有把好党员入口关而“弱”，有的因落实组织生活制度不严、缺乏对党员的教育管理监督而“散”……面对不同的“病症”，要坚持一切从实际出发，“一把钥匙开一把锁”。

应整尽整，“一村一策”，关键是责任主体要把责任扛在肩上，真刀真枪解决问题。基层党组织要加强督查指导，推动全面从严治党向基层延伸，深入推进农村党风廉政建设，加强农村纪检监察工作，把落实农村政策情况作为巡视巡察重要内容，建立健全农村权力运行监督制度，持续整治侵害农民利益的不正之风和群众身边的腐败问题。对软弱涣散党组织存在的问题，要逐个“过筛子”，防止虚假整改、表面整改、敷衍整改。

上级党委应当对下级党委主要负责人、农村基层党组织书记履行第一责任人职责情况开展督查考核，并将考核结果作为干部选拔任用、评先奖优、问责追责的重要参考。（张景林）

公告刊登热线:028-64658591、18116582798(电话、微信同号) QQ:2454465850

遗失声明
兹有四川省成都市金牛区西岸官邸小区六栋一单元305房，房屋承租人（身份证号码：511325198404150015），该房屋购房合同及购房契税发票等遗失（收据编号：0001122，产权办理收据编号：11910.93，收据编号：2238202），特此公告。

减资公告

经本合作社全体社员大会决议决定申请注销，请债权债务人自公告见报之日起45日内向前来办理相关手续，逾期责任自负。特此公告。
平昌县小李汽修厂
2019年10月25日
清算公告

其一，约定“自动顺延”应属有效。该约定为劳动关系双方的真实意思表示，符合签订劳动合同的平等自愿、协商一致原则，不存在用人单位免除自己法定责任、排除劳动者权利的情形，不违反法律法规规定，应属合法有效，对双方均有约束力。

其二，“未签二倍”是以用人单位有过错为前提的惩罚性赔偿责任。《劳动合同法》第82条第1款规定，“用人单位自用工之日起超过一个月不满一年未与劳动者订立书面劳动合同的，应当向劳动者支付每月二倍的工资。”这一规定的目的是为了引导劳动关系双方签订书面劳动合同，促进用人单位积极与劳动者签订劳动合同。对违反这一规范的用人单位，需承担二倍工资赔偿的法律责任。其主要特点是以用人单位有过错为前提，如果有证据证明用人单位没有过错，则不应该承担本项责任。（谢炳城）

●巴中市卓越教育咨询有限公司，开户许可证(核准号:J6758001087602)遗失，声明作废。

清算公告

经本合作社全体社员大会决议决定申请注销，请债权债务人自公告见报之日起45日内向前来办理相关手续，逾期责任自负。特此公告。

平昌县小李汽修厂
2019年10月25日
清算公告

其一，约定“自动顺延”应属有效。该约定为劳动关系双方的真实意思表示，符合签订劳动合同的平等自愿、协商一致原则，不存在用人单位免除自己法定责任、排除劳动者权利的情形，不违反法律法规规定，应属合法有效，对双方均有约束力。

其二，“未签二倍”是以用人单位有过错为前提的惩罚性赔偿责任。《劳动合同法》第82条第1款规定，“用人单位自用工之日起超过一个月不满一年未与劳动者订立书面劳动合同的，应当向劳动者支付每月二倍的工资。”这一规定的目的是为了引导劳动关系双方签订书面劳动合同，促进用人单位积极与劳动者签订劳动合同。对违反这一规范的用人单位，需承担二倍工资赔偿的法律责任。其主要特点是以用人单位有过错为前提，如果有证据证明用人单位没有过错，则不应该承担本项责任。（谢炳城）

●注销公告：成都市云鹏贸易有限公司(注册号:成工商法字01081号)遗失社会经济登记证，遗失权债务人自公告见报之日起45日内向我公司申办债权债务，特此公告。

清算公告

经本合作社全体社员大会决议决定申请注销，请债权债务人自公告见报之日起45日内向前来办理相关手续，逾期责任自负。特此公告。

平昌县小李汽修厂
2019年10月25日
清算公告

其一，约定“自动顺延”应属有效。该约定为劳动关系双方的真实意思表示，符合签订劳动合同的平等自愿、协商一致原则，不存在用人单位免除自己法定责任、排除劳动者权利的情形，不违反法律法规规定，应属合法有效，对双方均有约束力。

其二，“未签二倍”是以用人单位有过错为前提的惩罚性赔偿责任。《劳动合同法》第82条第1款规定，“用人单位自用工之日起超过一个月不满一年未与劳动者订立书面劳动合同的，应当向劳动者支付每月二倍的工资。”这一规定的目的是为了引导劳动关系双方签订书面劳动合同，促进用人单位积极与劳动者签订劳动合同。对违反这一规范的用人单位，需承担二倍工资赔偿的法律责任。其主要特点是以用人单位有过错为前提，如果有证据证明用人单位没有过错，则不应该承担本项责任。（谢炳城）

●四川慧达信息技术有限公司(注册号:51010038)遗失营业执照正副本(核准号:51162260311740)，声明作废。

清算公告

经本合作社全体社员大会决议决定申请注销，请债权债务人自公告见报之日起45日内向我公司申办债权债务，特此公告。

平昌县小李汽修厂
2019年10月25日
清算公告

其一，约定“自动顺延”应属有效。该约定为劳动关系双方的真实意思表示，符合签订劳动合同的平等自愿、协商一致原则，不存在用人单位免除自己法定责任、排除劳动者权利的情形，不违反法律法规规定，应属合法有效，对双方均有约束力。

其二，“未签二倍”是以用人单位有过错为前提的惩罚性赔偿责任。《劳动合同法》第82条第1款规定，“用人单位自用工之日起超过一个月不满一年未与劳动者订立书面劳动合同的，应当向劳动者支付每月二倍的工资。”这一规定的目的是为了引导劳动关系双方签订书面劳动合同，促进用人单位积极与劳动者签订劳动合同。对违反这一规范的用人单位，需承担二倍工资赔偿的法律责任。其主要特点是以用人单位有过错为前提，如果有证据证明用人单位没有过错，则不应该承担本项责任。（谢炳城）

●武胜县沿口指间写意美甲店(注册号:51160100060)遗失营业执照正副本(核准号:200151202100078)于2001年11月29日领发，现遗失作废，特此公告。

变更公告：艾文迅科技有限公司(统一社会信用代码:91510100MA626PQH2E)于2019年6月12日在四川科技报刊登的注销公告内容为：经股东会决议并报登记机关核准，本公司解散。法定代表人：经董

益，公司名称变更为：经董

益，公司地址变更为：经董

益，公司法定代表人变更为：经董

益，公司经营范围变更为：经董

●陈晓红(身份证号:510123197610100060)小学教师资格证(编号:200151202100078)于2001年11月29日领发，现遗失作废，特此公告。

变更公告：艾文迅科技有限公司(统一社会信用代码:91510100MA626PQH2E)于2019年6月12日在四川科技报刊登的注销公告内容为：经股东会决议并报登记机关核准，本公司解散。法定代表人：经董

益，公司名称变更为：经董

益，公司地址变更为：经董

益，公司法定代表人变更为：经董

益，公司经营范围变更为：经董

●成都唐老鸭网络科技有限公司(统一社会信用代码:91510100MA626PQH2E)于2019年6月12日在四川科技报刊登的注销公告内容为：经股东会决议并报登记机关核准，本公司解散。法定代表